

Imát rebeg... Aldassék örökre jó Istendék neve...

Es azután újabb hozzáfogtak... Aratgatnak tovább, vídámán...

Befűző hártypapír

gumi gyűrűkkel kapható Dinkreue Nándor papirkerek.

H I R E K.

Szabadságon: Dr. Horváth Karoly O S B. prior plebánus pénteken kezdte meg négy heti szabadságát...

Elhunyt máv. felügyelő. Alsóbányi Kovata József máv. felügyelő 53 éves korában a múlt vasárnap Budapesten meghalt...

Ref. intézközlet. A cselekményi ref. főkegyhatár ma délután 10 órai kezdettel az Arpad utcán új iskolai ref. intézközletet tart...

A kemenesaljai ág. h. év. Egyházmegye közgyűlése. Folyó hó 29 én egész ünnepélyes körben folyt le a fentjelzett közgyűlés a nemesdömölki ev. templomban...

Orvossal. A fentjelzett közgyűlésen Dr. Berzeanyi Adam főbíróként vett részt. Az esperes jelentette, hogy az egyházmegyei felügyelő választására érkezett szavazatokat a kijelölt bizottság felbontotta...

Esperes először az Egyházmegye, majd saját maga nevében üdvözölte mint hivatalosát, ki válaszában köszönetet mellett igerte terhes hivatásában való keszégese részvételét.

Első elődóm koltai Vidos Miklós, aki rokonságot is jóbarátjával, a nagyhatalom O.ffy Mihállyal, egyházkerületünk első felügyelőjével együtt Beceben és Pozsonyban...

kuláris tempómat és azszom-zógy vármegyére is kiterjedő gyűlésezet. ez a nagy örökös az élő vízek forrasának egy oly hatalmas kútját hagyta ram örökségi ányaszerteghazuk mázején, melyet apolni, gondolni — az mint Isak tevé Beürsiba följen — azt ismét megásni, minden ambícióim és egyházszeretemenek legszentebb célját forja — épezni...

Megemlékezett ezután az új egyházmegyei felügyelő arról, hogy milyen nehéz és válságos időben veszi át az egyházmegye kormányzatát, valamint arról a remséges világi krízisről, mely az egész emberiséget folytagatja és a teljes vagyongyűlöletet létalapjaiba tamadja meg...

Pedig az állam nem a racionálnek tekintése azt a nem vart lepest, mely szerint államsegélytököt tovább osztkentése, mert ha az állam az Egyházat gyencitleni kényserdől, ezzel csak önmagát gyengíti...

Englalkozott az új esperességi felügyelő a hitéletnek minél szélesebb mederben való kiépítésével, a zalai gyűlésezetek és szórva-nyok helyzetével, az iskolák és tanítók támogatásával, mondván hogy készségbevonhatatlan tény, hogy az Egyház örök és a nemzet halhatatlan, de ez csak úgy lehetséges, ha iskoláink fenntartásával modot tudunk nyújtani arra, hogy a friss generációnk évről évre megtölthetik a padosokat és ott magukba szívják az egyházi és nemzeti öntudatot.

A vallásfelekezeti közötti viszonyokról szólva, az a kívánsága az új felügyelő, hogy minden Egyházban legyen a hívek közt béke, szeretet és szeretet, sennek a szép harmoniának azonban nem szabad csak az egyházak keretén belül megmaradni, hanem annak ki kell aradni más vallásfelekezeti testvéreikkel szemben is, mert valóságos fáj az én szívem, ha vallásfelekezeti közti vilongasról hallok, mintha vakág éjtelme volna hatalmába a lelkemet, ha egymásra támadnak azok, akiknek minden erejüket a közös ellenség, az Isten, a hit, a vallás szentéget megcsúfolni, elpusztítani akaró bölséve a förtelen ellen kellene egyesíteni.

Örömmel tölti el különben, hogy úy a lelkesek, mint a felügyelők és tanítók, de magok a hívek is arra törekzenek, hogy a vallásfelekezeti közti szakadékok ne szétkitűssek és ne mélytsűssek, hanem erősítsék a testvéri viszonyt az Úr Jézus Krisztus szellemében.

Viruljon és virágozzék evang. anyaszentegyházunk, a hívek mindig a példaközűsék nehéz napjaiban hártásák el maguktól a nyomortanyákon oltákkódó kísértőt és bűstisek egő szomjukat Krisztus evangéliumának forrásainál.

Balatonon kiállítás nyílik meg Siofokon. Agy nyaraljunk a Balatonon című nagyteránya és érdekese kiállítás nyílik meg július 16 én Siofokon. A kiállítás, amely a balatonon építészeti és nyaraló kultúrát próbálja propagálni, a Balatonon Intéző Bizottság, a Balatonon Szövetség, a Balatonon Kikötők Felügyelője és a Testorvosi Tanács és több más balatonon érdekképviselet és hatóság támogatásával rendezik, fővédnöke József Ferenc kir. herceg, védnöke pedig Turmay Géza alambtitkar. A kiállításon épített és hatalmas méretű kiállítási csarnokban speciális balatonon nyaralóterveket a balatononon építkezéshet szükséges korszerű építkezési anyagokat állítanak ki, de felvonul minden mas olyan új és modorú produktum, ami a balatonon nyaraló kultúrával van összefüggésben.

Mégis lesznek előleptőnk. Hír szerint a kormány tervezetét készítet, amely szerint azokban a tisztviselői kategóriákban, ahol a normál státusú elérték, felülgessztik a kinevezési tilalmat és lehetővé teszik az előleptőseket.

Arverés. E hét elején került árverésre szegényi Jenő néző kormányfőtanácsos 800 haldas szegényi birtoka, amelyet a Magyar Földhitelintézet vett meg 450 ezer P.ért.

Ölcsebb lett a pénz. A Nemzeti Bank főtanácsa a kamatlábat 1 százalékkal leszállította.

Villámcsapás. Szerdán éjjel Szombathely fölött Alsómesterin át nagy vihar vonult keresztül és a villám az al-ó faon végen egy nagy fába lecsúszott. Kár nem szárazított belőle, de a nagy vihar dacára eső bizony nem esett.

Nyári táncmulatság. Ma este 8 órai kezdettel tartja a Kath. L. genyegylet nyári táncmulatságát a Korona szálloda kárhelyiségében. A rendezőség mindn elkövetett a mulatság sikere érdekében samint értesítők, szon mulatság lesz az idei nyári szezon egyik legsikeribbebb mulatsága.

Kapiztrán János cserkészcsapat táborozása. Soprona Vilmos vezetésével július 10-től kezdődött a Kapiztrán János cserkészcsapat Nemestereztúr község mellett levő Balozsai erdőben tartja ezidei táborozását. Ezen táborozásra a vidék földesurái és tehetősz gazdái nagylelkű természetbeni adományaikkal járultak hozzá, amely gyűjtés eredménye Soprona Vilmos parancsnok iradozásának köszönhető.

35 éves szolgálati jubileum. Ritka és szép, bensőséges ünnepe volt a múlt vasárnap délután a máv. mozdonyvezetői otthonában Horváth Imre celldömölki máv. kazánkovács és Simon Imre szombathelyi tőzkovácsnak adta át a kereskedelmi m. kir. miniszter elismerő oklevelét az üzletvezetés megbízásból Kárkecz Lajos máv. felügyelő osztályfőnök az önnepeltet a vasutas dalára a magyar - Híszkegy-gyel nyitotta meg, utána Daniel Géza máv. felügyelő főbíróhoz üdvözölte az üzletvezetés megbízású kiküldötöit és a megjelent közönséget, majd goodosan felépitett további beszédekben tolmácsolta úy a maga, mint a celldömölki főbíróhoz öszemélyzete jukivanatait az önnepeltnek. Utána Kárkecz Lajos máv. felügyelő önnepi beszéde következt, amely izzó hazafisággalval, mely hatást váltott ki a közönség soráiban, majd atnyújtotta az elismerő okleveleket. Erti Janos máv. főbízst tolmácsolta a forgalmi szemlélyet üdvözöletét, melynek végzetével felolvasta a betéjsége miatt akadályozott Makk József helyettes főnök gyönyörűen megszerkesztett levelet. Pinter József dr. főügyező a közönségi előjáróság, Hokhold István ipartestületi elnök az ipartestület, Csányi László főmozdonyvezető a mozdonyvezetői kar, Asbóth Gyula ny. főmozdonyvezető a nyugdíjasok, Bruckner Emil máv. felügyelő a szombathelyi műhely nevében, Rumpel Alajos a celli műhely nevében mondott beszédek, atnyújtotta azok ajándékát. Daniel Géza főbíróhoz főnök

dr. Biszty An... lya megjelölés... helyet foglalt a... asztaloknál, a... nótákkal szór... emult mar dol... pely színbeljét

moristak Celh... hettől este ne... előadó estjűket... Csodálatos és... amelyet két p... és Lakos Tibor... Európaszerte... versenyprogram... és Lakos slager... a zenét és szöve... használtak arra... egy-egy vídám... kis operettet, a... lökete, zenekart... Ol-hat fele ba... zenekar hang... utanozzák, a... alakított. Vár... rádióna kereszt... dukcióikat, nyörködni l... ígerkező elő... teiben megvevő... pengő árban... desében.

Nem szűnik... hivatal. Kom... miniszter ele... miszter ez a... rendkezesét... szentgroti... működik.

A recipió

szébb, lassab... ezért aki szer... ólcso cipőt, a... Csúdmöl... a Szai o... után mar 14... cipőt p-dím... cipőt szép kir... rendelt cipő... rtiós és for...

Női cipőtalpa... 3 P-M... Tisztviselő... Kérem a... rendeleseivel... legszébb ma...

Habern... kormány... kiadott rende... tartja, hogy... a tanári és... gálában álló... s eméker... met, vagy... kfióndósen... iskolai és... zett-sejkeknek... kormányzó... masat ter... bírkokosa a... rendes,

Móricz... A boldog... ember Péter... közlését a... a Pesti Napl... regény... közlését kezd... o, a modern... magyar reg... nek Móricz... gyar aratási... gyar aratási... ennek a... matos fris... szegű legúj... amely egy... szarmarhely... ar falu mely... fátalság öde... sziv kikristá... nagy... szerelmmel... jelenetekkel... int maga a... vak oend... teny ember... tjezen a bol... gyságot, a... kis vagyon... rögön elke... uzdelem an...

Vonatok érkezése és indulása Cselldömölk Állomáson. Érvényes 1932. május 22-től.

Table with columns for 'Honnan?' and 'Hova?' listing train routes, destinations like Budapest, Győr, Sopron, and departure/arrival times.

- 1) Közeledekik Cell-Szombathely között V. 22-től X. 1-ig
2) 1932. V. 22-től VI. 24-ig és IX. 1-től 1933. V. 14-ig közeledekik.
3) Közeledekik Győr-Cell között VI. 25-től VIII. 31-ig, Cell-Szentgotthárd között egész évben.
4) Közeledekik 19.2. VI. 25-től VIII. 31-ig vasár és ünnep napokon.

nek megtartásáért. Ha aztán elveszti a vagyonyát, újra boldog ez a szegény fia, akinek életét tízezer korától huszonöt éves koráig, a világháború kiütéséig rajzolta meg Moricz Zsigmond. A nyár szentációja lesz ez a pompás regény, amely a zsenialis írónak talán a legszebb, legbensőségesebb alkotása. A regény címe: »A boldog ember« s Peter Pal napjától kezdve napi folytatásokban jelenik meg a Pesti Naplóban. Kívánatra mutatványsszámot k'nd a Pesti Napló kiadóhivatala VII. Erzsébet-körút 18—20.

Megkülönböztethetetlenül, mandolalobánál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz rhénes gyomor és bélmitűdést biztosít. Egyetemi orvostanár k véleménye szerint a »Ferenc József« víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A »Ferenc József« keserűvíz gyógyszerlátekban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Az »Autó« évkönyv.

ellenőrzi: Özemanyag fogyasztását, sofőrjének megbízhatóságát, kocsijának jóvedelmezőségét, csökkenti: üzemanyag fogyasztását, fokozza: kilométer teljesítményét, kocsija jóvedelmezőségét.

Napi 2 percnyi munkával mindent kimutat. Az »Autó évkönyv« kiadóhivatalunkban kapható és ott meg is tekinthető, ára 3.50 P. Utánvétel 40 fillérel drágább.

Olcább lesz a szén. Az árelméző bizottság közlése szerint az 1931. évi szén és brikettárakból 10 százalékos kedvezményt adnak az összes magyar állami szénbányák és még egész sor magánbányára.

Fizető Vendég. Anghaban már régen népszerű ez a fogalom. Magyarországon a Színházi Élet és az IBUSZ egy nyarlon kezdtek meg ezt a korszerű nyaralást akciót. Lényege az, hogy a városi családok a vidéki családoknál vendégszolgálatot, de ezt a vendégszolgálatot megterítik. A Színházi Élet és az IBUSZ kinyomtatott a vendéglátók jegyzékét, amelyet a Színházi Élet és heti számban mint ingyenes mellékletet közöl. A vendéglátók listája 16 oldal és többszáz kitűnő vendéglátó címet tartalmaz. A napi penziók ára 2—6 pengőig mozog. Nem kétséges, hogy ez a jegyzék sok városi családnak elviszi a nyaralási gondját. Iocze Sándor hetilapjának új száma e héten a szokottnál is színesebb és gazdagabb. Krudy Gyula, Hatvany Lili, Dénes Zsuzsi, Kálmán Jenő, Nádas Sándor, Bus Fekete László, Karinyth Frigyes és mások irak érdekesnél érdekesebb cikkeket és e heti számban kezd meg Török Rezső szonziációs érdekes és izgalmas regényének, a »Vad övezetnek a közlései. Teljes gyermeklapp, kotta, kézimunkái van még a Színházi Életben, a 200 oldalas lap ára darabonként 1 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8.

Iparengedélyt nyert. Császár Gyuláné rabakocskádi lakos kurcsmaipar gyakorlására nyert engedélyt.

Nemzetközi asztali teniszverseny Cselldömölkön. Keddén este 8 órakor a Korona szálló nagyeremében került lebonyolításra Cseh-Morvaország, Tapolca és Cselldömölk városok közötti asztali teniszverseny, amely végig nyíró és izgalmas küzdelmeket hozott. A versenybevezető része volt a csapatok kölcsönös üdvözlése és zászlócsereje. A csehek Berzenyi-Jánosich Miklós német nyelven, míg a tapolcaiakat pedig Bacsi Sándor úr. lelkész üdvözlölte. Majd a vegyespáros bemutatására került a sor, mely szép küzdelmet eredményezett. Győzött Bacsi Sándor és neje 20 arányban Tóth Dénes és Bacsi Sándorné huga ellen. Reméljük, hogy ezzel városunk számos hölgyversenyője felbuzdul és a legközelebbi verseny alkalmával már több pár versenyéről számolhatnak be. Utána kezdődött a »Daris Cupa« csapatok körmérkőzése, melynek részletes eredménye: Cseh-Morvaország—CESE 3:0 első mérkőzés Salzer—Bognár 3:0, Kohn—

Steiner 3:0, Steiner a második setben 17:12 vezetett, Kohn—Salzer Steiner—Bognár 3:0. Következett TIAC—CESE, mely szintén 3:0 végződött. Következő körmérkőzés Cseh-Morvaország—CESE 3:0. Első mérkőzés Salzer-Greczi 3:0, Greczi mindmennyben vezetett és csak a végén sikerült Salzernak egyenlíteni. Kohn (a világbajnok) harmadik helyezettje Komatits 3:0. Hősie mérkőzés, melynek első setjében Komatits 19:17 vezetett, majd a párosra került a sor, melynek eredménye Kohn—Salzer Komatits—Greczi 3:0. Ezt a mérkőzést a cselldömölkiek megnyerhetik volna, a második setben vezettek 19:14-re és mégis veszítettek. A cseliek nagyon rossz taktikával játszottak, mert Komatitsnak kellett volna Salzer ellen játszani, aki tisztán védőjátékos és akit valószínűleg is ültetnek volna. Utána jött a döntő Cseh-Morvaország—TIAC 3:0. Ezzel a csehek veretlenül nyertek a körmérkőzés. Végeredményben megállapíthatjuk, hogy a verseny úgy alakult, mint anyagilag sikerrel végződött, a celi futt ebből sokat tanultak és ezt a többi versenyen majd győzelmesítően is fogják.

Segédjegyzői athlétázások. Dr. Gerlits Elek jarasi főszolgabíró Péter Pal magyar-gencsi segédjegyzői Cselldömölk nagyközönséghez, Fehér József okl. jegyző Alsóagrári Egyházakészőre, Borbély Kálmán okl. jegyző Magyar-gencsre, Hegedűs István okl. jegyzőt pedig Alsóagrári helyezte át. A két utóbbi most végzte jó sikerrel a jegyzői tanfolyamot.

Vasúti kisközpont a vinári állomáson. Pénteken reggel a Cselldömölk és Pápa között közlekedő 1367. számú vegyesvonat Vinári állomáson hibás váltóállással folytán kiskított, a mozdony keresztben kiugrott, azonban már az utolsó követő szerkocsit és a további kocsik sértetlenül maradtak. Sem a kocsiokban, sem az utasokban és a személyzetben kar nem történt. A segélyvonal Cselldömölkre a fűtőház személyzetével azonnal a helyszínre indult s a cselldömölk fűtőház derek személyzete a déli órákban a forgalmat akadálymentesítéssel ebarította, úgy hogy a Pest felől jövő gyorsvonat már keresztül mehetett.

A Néptanítók Lapja új kiadóhivatala. A vallás és közoktatásügyi miniszterium k belbeli sajtóorganuma, a hatvanötödik évfolyamában megjelenő Néptanítók Lapja, nyomdai és kiadóhivatali teendőinek ellátásával a vallás és közoktatásügyi miniszter július hó 1-től a Franklin-Társulat birta meg. A Néptanítók Lapja kiadóhivatalának új címe Budapest IV. Egyetem u. 4. Franklin-Társulat. A lap adminisztrációjával kapcsolatban mindennemű levelezés ide intézendő.

Járási Polgári Lövészegyletli verseny Alsóagráron 1932. június 26-án. Csapatversenyben első lett Alsóagrári csapata, díja az OTT által ajándékozott torulmadat, második Ostffyasszonyfa csapata, díja Lázár Ferenc által ajándékozott serleg, harmadik Vönöck

csapata. Egyéni versenyben első lett Bella Pál karakói polgári lövész, díja dr. Gerlits Elek által adományozott szép asztali ébrésztő óra, második Nagy Imre alsóagrári polgári lövész, díja egy szép tajtpipa dohányzacskóval, díjat nyertek még Németh István csongei, Kajtar Sándor nagysimonyi, Fehér Kálmán osifly asszonyfal. Székely Norbert vönöcki polgári lövész. A versenyen elejétől végig részt vett Galba Vincs tb. főszolgabíró, aki a verseny végén az eredményeket kiosztotta s a látottak fölött elismerését fejezte ki.

Athlétázás. A máv. igazgatósága Surányi István máv. hivatalnokot Ostffyasszonyfára helyezte át, nevezett hosszabb ideig tett szolgálatot a helybeli vasúti állomáson mint segédvezető, szorgalmaból tette le a viasgait s most a tiszt. tanfolyam sikeres végzésével nyerte el újabb beosztását.

Tízéves találkozó. A cselldömölk polgári iskolában 1922-ben végzett önévdekék jöttek össze Péter Pal napján tíz éves találkozóra. 8 óra után gyülekeztek a polgári iskola udvarán, ahol lefolyókéztették magukat, utána egy káth., mint az esk. templomban istentiszteleten vettek részt, délután pedig tartsasábeben vettek részt a Griff szálloda kert. helyiségeben.

Járási levénte löverseny az alsóagrári levénte lötéren 1932. június 3-án. A versenyre benevezett 115 levénte és 23 oktató. A verseny keretén között dől el az egyéni járási bajnokság is. Erdelődöket szívesen fogad a verseny vezetősége.

A levéltetu, vértetu és a gyümölcsösök legfontosabb ellensége a kaliforniai paraszteti elleni védekezés ismertelt utmutatót most adta ki a földmívelésügyi miniszterium. A védekezési utmutatót a földmívelésügyi miniszterium Növényvédelmi és Növényforgalmi Irodaja Budapest V. földmívelésügyi miniszterium, va.aszbélyeg bektűdése ellenében mindenkinék díjtalanul megküldi ezenkívül kesz-séggel szolgál bármily gyakorlati növényvédelmi kérdés szaktanácsával is.

Felvétele a Diákok Házába. A Diákok Háza egyetemi és főiskolai internátusba való felvételéről a kérvényeket június 20-ig kell beadni. Az internátus 100 diáknak tud barátságos otthont nyújtani minimális bértért. Az egy, két, három és négyesemlyes szobák mellett fürdőszobák, tanuló, társalgó-tornaterem stb. annak a lakók rendelkezésére. Komoly és becsületes internátusi élet. Részletes tájékoztatót szívesen küld a vezetőség Budapest VII. Harsfa u. 59. b.

Ha Budapestre utazik, első utja legyen a fényesen atalkított és kibővített Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány u. 44) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és -140 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is puggulhat.

Magyarországi Polgári Lovászok

Kelés szokosabban szenvedők, akiknek az agyvérteződés, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egy negyed pohár természetes »Ferenc Jémes« keserűvizet.

CSARNOK.

A Kemencesalja és lakói régmúltban és most.

Irá: Smidóllus Béla. 8

A Kemencesalja fiai mindig kivették részüket a harcokból, amit legjobban bizonyítanak a kuruc szabadságharcok és 1848. A mi Cserünk, a Farkas és Sitkei erdő legjobban megtudnánk mondani, hogy az 1700-as év elején mi ment itt végbe, hány osztrak lett itt megszabdálva? De mindezek az erőlködések eredményre nem vezettek, ehhez kellett az egész földkerekséget megrongóló véres nagy világháború, ami ezt a 400 éves rabbiincunet szétlőtte. A hazáját és fogtelenséget mindig szerető kemencesaljai ember ebből a nagy harcból is kivette a részét, mert 4405 katonát küldött a harctérre, amiből 452 hősi halottja polik a különböző csatamezőkön.

Az elmúlt két évszázad ótasokat változott a Kemencesalja természetes arca, mert az 1700-as esztendőben a Cser egy valószínű óvadon, a Marcal moosaras vidéke pedig valószínű náderdő volt, amiből a moosarvilág mindenféle vadja lakott. De ezeknek az erdőnek náda-soknak a legveszedelembb vadjai a farkasok voltak, mert téli időben valószínű rémületben tartottak az egész Kemencesalját. Mert nemcsak a kiáltó embereknek támadtak meg, hanem még az udvarokba és istállóba és otlakba is betörték, s bizony a Cser aljában lakó sitkei, simonyi, tokorcsi, kemencesmihályfai, vödröcki és kemencesmagasi stb. gazdáknak téli idején éjjel nappal talpon kellett lenni, hogy házuk táját és állataikat a farkasoktól megvédjék. Még a múlt század első felében is annyi volt itt a farkas, hogy a simonyi hogy fölött levő Bekastóból világos nappal vitték el a libákat. Hogy mennyire vakmerők voltak ezek a vérengző fenevadak, azt az alábbi kis történetek igazolják legjobban, amiket b. edesspántó hallottam.

Az 839—40 ik év körül b. edesspántó mint vakációs soproni diak a simonyi cseri erdő egyik tisztasan a szabadon legelő 2 db. cikókjukert kiment, hogy azokat hazarendelje, vele párhuzamosan haladt a farkas mintegy 10—15 lépés távolságra a szájában 2 darab libával. A farkas annyira szemtelenn volt, hogy edesspántóval semmibe sem vette és ment vele egy úton, mivel apámnál sem bot sem ostor nem volt, hogy a farkast megijesztethesse volna, lekapt a kalapját és egy nagy kiáltással a farkashoz dobta. Ettől a szokatlan jelenségtől a farkas úgy megijedt, hogy mind a két libát eldobta és zivavann megugrott. Apam az elejtett libákat felvette, aztán a fűtyszóra megjelent csikók egyikere fölkapva, azokkal hazavagatott.

A kemence-sömjei Rado-féle uradalom udvarának a hegy, illetve a Cser felől épült egyik juhaklából egyik téli délutánon a juhászok szemé lattára vitte ki a farkas a juhot és az egyik bator juhászbojtárt, mikor az a farkas kibovohelyét a nádsvérvényei elalottia és a farkast a szájában levő birkával a fűtűt fogva megfogta s arra ráült, a farkas a kibovohelytől még 300 lépés távolságra elvitte és a nehez juhászlegény alatt megszakadt, de a juhót el nem eresztette.

Egy másik eset ugyancsak Kemences-sömjén történt, amikor az egyik gazda kis fiadőrgát vezetni akarván, az apja sűrűben az udvaron levő trágyadombhoz kiment, a farkas a bot a szőrnél fogva elkapta és a kertajának a Cser felé akarta vinni. A fiu azócbán a sűrűből kinyitott és kiabálva befutott, mire az apa kijött, már a farkas elfutott az őtől sűrűvel, amit másnap a kert hátulsó részén levő faazon fónnakadva megtaláltak. A gyerekek az ijedségen kívül más baja nem esett.

Egy negyedik eset, amikor a celli ké-

ményseprő Simonyiból hazatérle igyekezett, az istait keresztánál a farkasok maglamadtak. A kéményseprő mindenféle szereszmát a farkasokhoz hajigálta, de minden hiába volt, azok nem tavoztak, mas menedék nem volt, mint a keresztfa, amire a kéményseprő gyorsan felmászott. Az uton senki a segítségére nem jött, mert a nagy havazások miatt azok alig voltak járhatók. A farkasok a keresztfa alatt letelepedtek, arra felugrártak és azt összevissza harapdálták, de a kéményseprőt el nem érbették, aki aztán a bosszu hideg téli éjszakán a keresztre lagyott, akit aztán harmadnap találta meg a keresztifán. Ezekhez hasonló esetek akkor itt majdnem napirenden voltak. Ebből lathatók, hogy az utolsó században is mennyi vad volt a Kemencesalján. Ezzel igazoljuk, hogy az ősembertől kezdve, egész a mai korig az itt élő embereknek meg volt a biztos megélhetése és lakhelye. Ezeket az ósvadonokat nemcsak a vadak lakták, hanem ez jó menedéket nyújtott a régi világ szégyellegényeinek, bűjdosóinak és betyárainak is. A sitkei, a Farkaserdő és a Cser volt a híres Patkó Sándornak és Savanyó Józsi betyároknak a tanyája. Ionen indultak rablóaklandjaira és ide menekültek vissza, ha szorult a kapca. Az Öreg sitkei Nagy Sándor uraságot is a Patkó és bandája rabolta ki ebben az időben. A múlt század közepén aztán ezt a híres rablótanyát, a Csert kivágták és az ósvadonból lett egy ópuszta, egy valószínű ósrétség (seppe), bok, okkal és majdnem 1 és fél méter magas fűvel bőve. Ezután a betyárvilág kezdett itt is, mshol is megszűnni, mert nem volt buvóhelye. Ekkor a Cser birtálegelő lett, ahol ezer és ezer darab, birka legelt majdnem egész éven át. A betyárok után aztán a juhászok lettek az urak majdnem az egész Kemencesalján, de főleg a Felőkemencesen, a Cseren. Az őtőn gyerekkoromban, a nyolcvanas évek elején meg látni lehetett a nyalka szép juhászlegényeket a borjuszáju gyalogszabon és 16 szél gyolcsagytyában, arvalányhajás pörge kalapban, szőszhajjal és tulipános kivárott rancos szaru czimkában. A szép juhászok és juhászok a festőies szep magyar vi-eletben pedig valószínű szemkaprázato jelenségek voltak, mikor a celli buc-ukon megjelentek, mert olyan izléssel öltöztek, hogy a legnagyobb uridak sem öltöztek tisztábban és nagyobbban. De a cseri róan megjelentek a magyar ronaknak a legnagyobb madarai, a tuzokok is, amik annyira elszaporodtak, hogy a mihályfai szőlőhegytől néhányszáz lépésre mar tuzokok tanyáztak s gyerekkoromban majdnem öre vagy tuzoktól szedték össze néhány ora alatt a gyerekpajtásammal. Volt a tuzokok kívül itt annyi nyúl, hogyha az ember néhány száz lépésre bement a Cserbe, valószínű rajokban keittek fel az ember előtt. Itt tartottak Kemencesaljának a magvasai a híres agarasz és toverségyeket, amikn Magyarorszag igen sok előkelősége szokott részt venni. Itt voltak a híres katonai kutyagyakorlatok, főleg a lovassági gyakorlatok, mert a sitkei erdőtől egy húzamban Várkeszvár szauzhattak a paripak akadály nélküli a fűsőkemencesi szón. Ez az arca is elváltozott a Kemencesnek mert a rétség fellett szatváragabona alá s a régi cseri rétségből ma már csak itt-ott van valami hírmondó. Evtűzött azonban alsőkemencesi síkság is, mert ahol ezélt 50 évvel még erdőcsok voltak, ott most hírmondója sincs a faanak.

A Marcal és Cincsi partján évszázados fűz és nyárfák emelték a síkság szépségét. Celldömölköt nyugat felől valószínű évszázados nyar és fűzligetek koszorúztak, amik az óduknak és lombos ágazataikkal ezer és ezer madárnak adtak lakást. S a madarvilág annyiféle fajtája volt itt képviselve, hogy a mai fiatalok ezeket ma már csak a könyvekben ismerik. A libákat kivágták, de hiyettük másikat nem ártettek azért, mert a fa árnyékot vet. Persze arra nem gondoltak, hogy az árnyék nem marad egy helyben s így a napot mégis csak megkapja a fa körüli föld.

Igy aztán a rovarokat pusztító madarseregéből alig maradt valami. Celldömölk környékén. Olaszországban és Spanyolországban minden gazda fakkal üteni körüli a földhirtokát, sőt a padonaföldek legközépen diszulegnek a hatalmas olajfák és lúgefák. Ezeket

nem könyvekből olvastam, hanem a saját szememmel láttam. Hát ott nem vet árnyékot a fa? De ezeket nem akarjuk itt bíraltgatni. Ahogy elváltozott a Kemencesalja természetes arca, úgy változtak a lakosai is. (Folyt. köv.)

S á g h o g y i
sajáttermésű elsorendű palackozott óborok 25 litertől felfelé 35—40 fillórért literenkint kaphatók Honig Sámuelnél Celldömölkön.

978. 1932. sz.
Árverési hirdetmény.
Közhirre teszem, hogy Nagysimonyi község 2149 kat. hold vadászterülete a folyó év július 16-án d. u. 3 órakor a községi bírónál nyilvános árveréaen bérbe lesz adva.
Kikiáltási ár 300 pengő, melynek 10 százaléka bálnatpenzül leteendő.
Feltételek hivatalomban megtudhatók.
Nagysimonyi, 1932. június 27.
Szabó István
körjegyző

Zongorázók figyelmebe!
Lipovniczky Szevér
zongorakészítő-mester Bpestől kívánatra bemutatja legújabb szerkezetű zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi részletfizetésre is vásárolhatók.
Régibb zongorákat becserél!

Hangolást, bőrözéseket felelősséggel vállal. Vidéki meghívásra készítmények megjelenik.
Bejelentéseket e lap szerkesztőségébe kér.

Uj vasuti menetrend
megjelent, ára 1 P. Kapható Dinkgreve papirkeresk. ben.

Méhes
a legmodernebb 20 csatládra igen olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Imaöknnyvek
nagy választékban
Dinkgreve Nándor
papirkeresk. Celldömölkön.

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó 1932. augusztus 1-ére. Érdeklődni lehet özv. Juray Antalnénál Celldömölk, Vásár-ter.

Hirdessen a Kemencesaljában.

Szevér
Bpestől kívánatra legújabb szerkezetű zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi részletfizetésre is vásárolhatók.
Régibb zongorákat becserél!

Örözeseket
Vidéki meghívásra készítmények megjelenik.
Bejelentéseket e lap szerkesztőségébe kér.

Menetrend
Uj vasuti menetrend megjelent, ára 1 P. Kapható Dinkgreve papirkeresk. ben.

OTEL
RIAL
LODA.
Keresk. Közelebbi rész-sülner.

esti ügyeit
bizalommal kell felváltani